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CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FíLGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 747 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de maio do ano de 2021 (dois mil e vinte e 
um) na sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da Alegria, 41 na cidade 
de Xexéu, Estado de Pernambuco às 20:00 horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores 
para a Sessão Ordinária número 747 (setecentos e quarenta e sete) com a presença dos 
vereadores que compõem esta Casa Legislativa. 

O sr. Presidente Vereador João Paulo Pereira, pediu a todos para ficarem de pé e 
em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 
secretário da Câmara, para fazer a chamada dos senhores vereadores e logo em seguida 
a leitura da Pauta do dia e da Ata da sessão anterior que colocada em discussão e não 
havendo pronunciamento por parte dos senhores vereadores foi posta em votação sendo 
aprovada por unanimidade. 

Aberto o Pequeno Expediente e não havendo leitura de correspondências, o sr. 
Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do requerimento número 034/2021 
de autoria do vereador Flávio Rocha, que solicita ao Prefeito Thiago Gonçalves, um 
estudo no sentido de viabilizar os pagamentos dos professores, referente ao mês de 
dezembro de 2020. Após a justificativa dado pelo vereador o sr. Presidente colocou o 
requerimento em discussão. Com a palavra o vereador Ricardo Uchôa, parabenizou o 
companheiro Flávio Rocha, pelo requerimento, disse que é louvável e que o trabalhador 
receba o salário pelo trabalho prestado. 

Depois fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, disse que é louvável a 
proposição, mas essa preocupação não é só do amigo, mas de todos os vereadores dessa 
Casa e que já havia falado com o prefeito para que ele cumprisse com esse 
compromisso. 

Também fez uso da palavra o vereador Arisson Caetano, disse que é favorável 
ao pensamento dos colegas e que todo trabalhador precisa do seu salário. 

Ainda fez uso da palavra o vereador José Maurício, parabenizou o vereador 
Flávio Rocha, pelo requerimento, sabe que a classe educadora é a mais sofredora do 
Brasil, é de praxe que o professor procure o seu vereador para ele resolver um caso 
dessa natureza e acompanha o raciocínio do vereador. 

Fez também uso da palavra a vereadora Onilda Andrade, parabenizou o vereador 
Flávio Rocha, pelo requerimento e disse que com certeza ele vai ser atendido pelo 
Prefeito. 

Também fez uso da palavra o vereador Máx Saturno, disse que só para registrar 
o posicionamento do vereador com relação ao pagamento do salário de dezembro 
perguntou se o pedido é só para os funcionários efetivos. Após a resposta o vereador 
disse que podia contar com ele. 
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Não tendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente colocou o requerimento em 
votação sendo aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo o sr. Presidente pediu que fosse lido o requerimento número 
035/202 l de autoria da vereadora Onilda Andrade, que solicita do Ten. Cel. Geovani 
Augusto, CMTE. do l 0° BPM de Palmares, recolocar um aparelho de telefonia celular 
na viatura do nosso município. Colocado em discussão o requerimento, com a palavra o 
vereador José Maurício, disse que a vereadora foi feliz no seu requerimento quando 
pediu para recolocar, pois já existia esse telefone anteriormente e hoje fica mais difícil a 
comunicação ocasionando algum atraso no atendimento por parte dos policiais e 
parabenizou a vereadora. 

Não tendo mais vereador inscrito para discussão, o sr. Presidente colocou o 
requerimento em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais requerimento escrito a ser apresentado, o sr. Presidente abriu 
o espaço para as proposições orais dos senhores vereadores, não havendo inscrito foi 
facultado o espaço para os avisos das Comissões e da Presidência, não havendo 
pronunciamento por parte dos membros das Comissões nem da Presidência, foi 
encerrado o expediente. 

Na Ordem do Dia o sr. Presidente pediu ao vereador Arisson Caetano, nomeado 
relator da Comissão de Legislação Justiça e Redação e ao vereador Ricardo Uchôa, 
relator da Comissão de Finanças e Orçamento, para apresentarem os relatórios com os 
pareceres dado ao Projeto de Lei nº 345/2021. Após a leitura dos relatórios com os 
pareceres favoráveis à aprovação do Projeto em pauta, o sr. Presidente colocou os 
pareceres em discussão. 

Discutindo o parecer da C.L.J.R. o vereador Flávio Rocha, disse que essa 
questão salarial dos Conselheiros Tutelar era pra ser aprovada dentro da lei 
orçamentária, entende que esse aumento deveria ser até um pouco maior e pede ao sr. 
Presidente que no próximo os conselheiros venham à essa Casa para discutir juntos. 
Falou que o Supremo Tribunal Federal proibiu todo aumento nesse período de 
pandemia, mas entende que essa Casa não está aqui para prejudicar nenhuma classe e 
espera que no futuro não venha julgar o Prefeito por essa causa. 

Depois o vereador Máx Saturno, falou com relação da situação que o vereador 
Flávio Rocha, levantou sobre essa questão, elogiou o Prefeito pela coragem de 
apresentar essa proposta, disse que pode dar aumento salarial para quem está na linha de 
frente como a polícia, e a categoria do Conselho Tutelar trabalha em conjunto com a 
polícia. 

Também fez uso da palavra o vereador José Maurício, disse que gostaria que a 
categoria fosse contemplada com o salário retroativo a janeiro, e como falou o vereador 
Flávio Rocha, da decisão do S.T.F. sobre o caso relacionado ao aumento de salário 
vetado até o dia 31 de dezembro de 2021, e para resumir lamenta pelo aumento que não 
veio ser retroagido. 

Ainda fez uso da palavra o vereador Domingos Leandro, disse que gostaria tão ~ 
somente dizer que é favorável ao Projeto que concede aumento aos Conselheiros ~ ~ 
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Tutelar, mas frisa o que djssc o vereador Flávio Rocha, que o S.T.F. proíbe qualquer 
aumento de salário. 

Fez também uso da palavra o vereador Edson Cabral, disse que Thiago começou 
aqui como vereador e que nenhum Prefeito teve essa iniciativa e hoje como Prefeito 
Thiago está preocupado com o salário dos Conselheiros Tutelar, mesmo correndo o 
risco por esse reajuste e é louvável a sua preocupação, parabenizou os Conselheiros pelo 
trabalho que executam e disse que podem contar com o seu apoio. 

Discutindo o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, o vereador Máx 
Saturno, disse que não ver nada que impeça a aprovação do Projeto e que a Categoria 
pode contar com apoio desse vereador e o Prefeito mesmo com o risco mencionado por 
algum vereador deu um reajuste de 18,2% merecidamente para os conselheiros tutelar. 

Não tendo mais vereador inscrito para discussão, o sr. Presidente colocou os 
pareceres das 02 (duas) Comissões em votação sendo aprovados por unanimidade, 
posteriormente devolvido à secretaria da Câmara para receber o número de Lei 
municipal e ser encaminhado ao chefe do Poder Executivo para ser sancionado e 
posteriormente publicado. 

Aberto o Grande Expediente destinado às explicações pessoais dos senhores 
vereadores. O vereador Domingos Leandro, pediu permjssão ao sr. Presidente para se 
ausentar da sessão. 

Continuando o expediente, com a palavra o vereador Ricardo Uchôa, 
cumprimentou a todos, parabenizou a classe dos Conselheiros Tutelar, disse que foi 
muita coragem do Prefeito pelo projeto apresentado apesar do risco em conceder esse 
aumento, deu seus sentimentos à família do irmão Joel que veio a óbito, disse aos 
colegas que na sessão anterior falou sobre a comunidade dos engenhos e o Prefeito 
abraçou a causa e disse que a princípio irá levar o médico aos engenhos Canto-Flor, 
Curupaití e Porto Seguro, finalizou dizendo que esse é o Prefeito que já foi vereador e 
que sabe a necessidade de todos. 

Depois fez uso da palavra o vereador José Maurício, que após cumprimentar a 
todos, foi solidário à família da sra. Isabel pelo seu falecimento e pediu a Deus conforto 
para todos, disse ainda que foi abordado na sua residência por colegas da endemia 
perguntando se o vereador estava criticando-os, finalizou parabenizando a classe da 
saúde, secretária e o Prefeito pela higienização da cidade. 

Prosseguindo o sr. Presidente passou a presidência da Mesa para o 1 º(primeiro) 
secretário vereador José Maurício para fazer uso da palavra. Inicialmente saudou os 
nobres colegas vereadores, funcionários da Casa e populares presentes, agradeceu a 
todos que apresentaram seus sentimentos pelo falecimento da mãe do sr. Arthur, sra. 
Isabel e pediu a Deus que conforte toda família enlutada, parabenizou o secretário e 
todos os Diretores Esportivos sr. Joellyngton Pierre de Campos Frios, pela organização 
do quadrangular do torneio realizado no domingo dia 30 (trinta) do mês de junho do ano 
em curso, que além do movimento esportivo gerou renda para o comércio local, 
parabenizou também os times vencedores, fluminense de Campos Frios e Boca Júnior 
do Engenho Porto Seguro e todos os que participaram do evento, disse para os 
conselheiros Tutelar que foi aprovado o Projeto de Lei que aumentou o salário da 
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Classe, uma proposta da água nas Casas, finalizou desmentindo o boato de que a polícia 
civil iria sair da cidade, apenas vai ser transferida para um outro prédio junto a polícia 
Militar no pátio da Prefeitura. 

Ainda fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar a 
todos, parabenizou o Prefeito pela ousadia e coragem em dar um reajuste salarial acima 
do índice, apenas para a classe dos Conselheiros Tutelar, lamenta que isso só venha ser 
visto agora, disse sempre foi aliado aos conselheiros e tiveram como votar Projeto assim 
mas que nunca veio nada aqui nesse sentido, disse ainda que nunca veio aqui para fazer 
média e que não volta atrás de suas decisões, disse também que esse salário é pouco 
mas que depende do Orçamento, solidarizou-se a família do sr. Arthur, pelo falecimento 
da sua mãe, finalizou parabenizando todos os vereadores pela aprovação do citado 
projeto. 

Fez ainda uso da palavra, o vereador Arisson Caetano, que após saudar a todos, 
parabenizou os conselheiros tutelares pelo trabalho que realizam, parabenizou também o 
secretário de obras e o Prefeito, pelo brilhante trabalho no município, finalizou pedindo 
a Deus que conforte a família do sr. Arthur. 

Não tendo mais vereador inscrito para as explicações pessoais o sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos convocou uma nova sessão para o dia 07 do mês de 
junho do ano em curso às 20:00 horas no plenário desta Casa Legislativa, depois pediu a 
todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente Ata 
que lida e aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu, 24 de maio de 2021 

JOÃO PAULO PEREIRA 
Presidente da Câmara Municipal 
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